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• Впровадити систему раннього попередження, що базується на сучасних 

технологіях моніторингу та аналізу метеорологічних і гідрологічних даних. 

• Здійснювати інфраструктурні заходи, включаючи будівництво дамб, каналів та 

систем дренажу для регулювання водного стоку. 

• Використовувати екологічні підходи, такі як відновлення лісів та створення 

буферних зон уздовж річок. 

• Реалізовувати освітні програми для населення, підвищуючи рівень обізнаності про 

можливі загрози та методи реагування. 

• Посилити законодавчий контроль за забудовою у потенційно небезпечних районах, 

аби мінімізувати ризики людських та економічних втрат. 

Реалізація запропонованих заходів дозволить мінімізувати наслідки повеней та 

забезпечити безпеку населення. Важливо також підвищувати рівень міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання та ліквідації наслідків повеней, адже багато річкових 

басейнів є транскордонними, що вимагає спільних дій. Комплексний підхід до управління 

водними ресурсами, що поєднує технічні, екологічні та організаційні рішення, є ключовим 

фактором у зниженні ризиків затоплення та адаптації до змін клімату. 

 

 

 

 

МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ 

ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ  У СОЦІАЛЬНІЙ ТА 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНІЙ ГАЛУЗІ 
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Київський університет імені Бориса Грінченка; 

Академія безпеки та основ здоров’я 

zvm@ukr.net 

 

Швидкий розвиток цифрових технологій зумовлює їх використання в освітньому 

процесі. У попередніх дослідженнях розглядалися перспективи використання  пошукових 

систем, а сьогодні на часі -  використання штучного інтелекту. Учні та студенти почали 

широко застосовувати штучний інтелект для вирішення завдань під час занять та 

самостійної роботи. Важливим аспектом є те, що автори завдань не розраховували на ту 

обставину, що їх вирішення буде здійснено за допомогою штучного інтелекту. 

Використання штучного інтелекту нівелює задачі формування тих чи інших 

компетентностей.  Відтак, сьогодні необхідне створення нових завдань, з врахуванням   

розвитку інформаційних технологій і, зокрема,  штучного інтелекту. Штучний інтелект 

(ШІ) відкриває нові можливості для формування компетентностей соціальної та 

здоров’язбережувальної галузі. 

 Соціальна та здоров’язбережувальна галузь, у базовій середній освіті, не 

дивлячись на зовнішню простоту є однією з найскладніших галузей. Питання, які 

охоплюються у цій галузі торкаються великого числа аспектів  життя і діяльності людини.  

Серед них питання турботи про власне фізичне та психічне здоров’я, запобігання 

небезпечній поведінці, соціальна взаємодія та вирішення конфліктів, фінансова 

грамотність, підприємливість і професійна орієнтація та інші питання, що стосуються 

фізичного, психічного, соціального та етичного розвитку учнів. Соціальна та 

здоров’язбережувальна галузь включає два обов’язкові курси "Здоров’я, безпека і 

добробут" та "Підприємництво і фінансова грамотність", а також низку курсів етичного 

спрямування. Таким чином, застосування штучного інтелекту  вимагає різноманітних 
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підходів  та прийомів. Штучний інтелект доцільно використовувати для: моделювання 

небезпечних ситуацій, в тому числі це ситуації пожеж, землетрусів, транспортних та 

виробничих аварій, наслідків воєнних дій, а також небезпечних ситуацій на вулиці, у 

віртуальному середовищі, зокрема, моделювання випадків кібербулінгу, розпізнавання та 

реагування на ознаки емоційного насильства. За допомогою ШІ можна створювати  чат-

боти для надання психологічної підтримки, консультацій з питань здорового способу 

життя, проводити дослідження. Особливо цікаво було б застосування штучного інтелекту 

в поєднанні з віртуальною реальністю. За допомогою такого поєднання  можна було б 

відпрацьовувати навички першої допомоги, дій у надзвичайних ситуаціях та дій під час 

конфліктів. 

Під час опанування предмету "Підприємництво і фінансова грамотність" штучний 

інтелект дозволить моделювати різноманітні фінансові ситуації та тенденції спираючись 

на  реальні дані, пошук яких, навіть за використання звичайних пошукових систем був 

досить тривалою процедурою. Крім того, ШІ дозволяє розробляти інтерактивні симуляції 

для вивчення фінансових стратегій та планування бюджету, аналізу даних. ШІ може 

застосовуватися у профорієнтації адже дасть змогу  оцінити  нахили, бажання,  

компетентності та інші фактори для ефективного вибору подальшої професійної 

діяльності. 

 Підручники соціальної та здоров’язбережувальної галузі для 8 класу вже містять 

завдання з урахуванням ШІ. Подальший розвиток ШІ отримає  у електронному додатку, 

який є невід’ємною частиною кожного підручника. 

Впровадження ШІ в соціальну та здоров'язбережувальну галузь освіти відкриває 

нові можливості для формування компетентностей, необхідних для успішного життя в 

сучасному світі. 
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Сучасне виробництво передбачає використання обладнання, яке, на жаль, має 

потенційно небезпечні фактори, які можуть впливати на здоров’я працюючих. Безпека на 

робочому місці вимагає заходів контролю для збереження здоров'я і життя працюючого 

персоналу. Ось чому моніторинг охорони праці є необхідним заходом для запобігання 

нещасним випадкам і створення безпечних умов праці. 

Моніторинг безпеки включає: аналіз потенційних ризиків, розробку і впровадження 

заходів безпеки. Аналіз ризиків дозволяє виявляти потенційно небезпечні події та 

запобігти їх виникненню. Розробка заходів безпеки є невід'ємною частиною системи 

контролю безпеки. Він включає розробку інструкцій по запобіганню небезпек, навчання 

персоналу та захист персоналу засобами індивідуального та колективного захисту. 

Особливо важливу роль у захисті працюючих відіграє навчання. Регулярні тренінги, 

майстер-класи, вебінари тощо допомагають підвищити обізнаність персоналу та 

мінімізувати ризик нещасних випадків. Важливим аспектом контролю за безпекою та 
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